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Вступ. Пошкодження хрящової тканини є серйозною проблемою в 

травматології, що може призводити до розвитку остеоартриту, хронічного болю 

та зниження якості життя пацієнтів. Традиційні методи лікування, такі як 

медикаментозна терапія, фізіотерапія та хірургічні втручання, часто не 

забезпечують повного відновлення хрящової тканини. У зв'язку з цим, 

аутологічна трансплантація стовбурових клітин (АТСК) стає перспективним 

напрямком у регенеративній медицині. Застосування мезенхімальних 

стовбурових клітин (МСК) дозволяє покращити регенерацію і відновити 

функціональність ураженого суглоба. 

Мета роботи. Оцінити ефективність аутологічної трансплантації 

стовбурових клітин у відновленні хрящової тканини після травматичних 

ушкоджень, проаналізувавши сучасні дані клінічних досліджень та визначивши 

оптимальні підходи до застосування цього методу в практиці травматології. 

Матеріали та методи. Проведено систематичний огляд 20 наукових 

досліджень з баз даних PubMed, Scopus та Cochrane Library за 2015-2024 рр., а 

також використовувалися статистичні методи оцінки, такі як t-тест і ANOVA, 

для порівняння ефективності різних методів трансплантації. 

Результати та обговорення. Існує кілька основних методів АТСК: 

внутрішньосуглобові ін'єкції, імплантація клітин на біоматриці та поєднання 

цих методів. Внутрішньосуглобові ін'єкції (65%) демонструють швидке 

клінічне покращення, зменшення больового синдрому на 40-60% протягом 
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перших 6 місяців та покращення функції суглобів у 80% пацієнтів. Тканинна 

інженерія (35%) дозволяє досягти стійкішого морфологічного відновлення 

хряща, але процес регенерації триває довше. Комбіновані методи (15% 

випадків) демонструють найвищу ефективність, забезпечуючи як швидке 

покращення симптомів, так і довготривале відновлення хрящової структури. 

Порівняно з традиційними методами лікування, АТСК показує на 30-50% вищу 

ефективність у відновленні суглобових функцій та морфології хряща. 

Статистично значущі покращення (p<0,05) були відзначені у пацієнтів віком до 

50 років, тоді як у старшій віковій групі ефективність знижувалася через 

супутні дегенеративні зміни. Основними ускладненнями після трансплантації 

МСК були місцеві запальні реакції (10%), біль у суглобах після введення клітин 

(12%) та поодинокі випадки формування фіброзної тканини (5%). 

Висновки. АТСК є ефективним методом відновлення хрящової тканини 

після травми, особливо у пацієнтів молодого та середнього віку. 

Внутрішньосуглобові ін'єкції забезпечують швидке зменшення болю та 

покращення функціональності суглоба, тоді як методи тканинної інженерії 

сприяють довгостроковій регенерації. Комбіновані підходи є 

найперспективнішими, оскільки забезпечують як симптоматичне покращення, 

так і морфологічну регенерацію.  

  


